

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUEDE

PÚBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

CRÓNICA

MURCIERES Y NIÑOS

En esta pugna de barbaros, en esta carnicería horrenda, que llevará al siglo XX deshonrado a la Humanidad, la destrucción del "Lusitania" pone a Alemania, a la Alemania cesarista, fuera de la civilización, de la Humanidad.

No hay excusa para tan inicua atentado. Únicamente en la roja leyenda de la piratería se encuentran agresiones sanguinarias.

Pero siquiera los piratas tenían la franqueza del crimen. No se disfrazaban, no recurrieron a hipócritas mitificaciones para justificarlo. Empapaban sus muertos en la sangre, caliente, suya, de sus víctimas, y las despedían, con gesto orgulloso y con ademán retador a los cuatro puntos cardinales.

Tengán los piratas del siglo XX la misma franqueza que sus antecesores. Renieguen de la condición y de los respetos humanos; hagan andar en su buque el estandarte negro, esmalteada con la calavera latídica, y vayan mandando, no como guerreros en Ilión, como asesinos en cuadrilla. Así, a lo menos, serán lógicas. El tigre no se engaña las zarpas luego de destrozar su presa.

Y faena de tigre faé la realizada con el "Lusitania" por el submarino que lo acechaba entre las olas para herirle a muerte.

No hubo aviso previo de ataque; no se dió tiempo al pasaje y a la tripulación para organizar el salvamento, acogerse a los botes y huir en busca de la playa. Hable que se salva totalmente al buque, y se le arrolló. Quizás mientras se hundió, dentro miles y miles de criaturas humanas se retorcían con agonías telepáticas, la detención del submarino protrumpía en un estremecedor vínculo el Kaiser...

Mil quinientos personas han hallado trágica sepultura en las mareas de Irlanda. De esas mil quinientos personas, de esa mil inefables pasajeras, gran parte eran niños, mujeres. ¡Qué gloria para el César germano! ¡Qué honor para la marina del imperio alemán! Los huesos de Ned Lava y de Sharkey han de brilla crujir de envidia.

[Niñas] Mujeres... No será a los canales de Hamer donde hayan acudido a inspirarse para este hezán las marinas de Guillermo II.

El homicidio del "Lusitania", el asesinato a sangre fría de cientos de personas inocentes, es un crimen de less humanidad. Contra él debe recorrer todos los pueblos cultos, no en protesta de veces, en protesta de actos.

Tal como se halla organizada políticamente y tal como son las iniquidades la enseñanza a los ojos del mundo, el Imperio alemán debe dejar de ser. Hay que superarlo por una acción colectiva y energética. Ninguna nación, por grande, por poderosa que sea, tiene derecho a avergonzar a la Humanidad a que participe.

Si la guerra, en sus condiciones actualizadas, es una ligazón social, con la que es fuerza conciliar para siempre, ¿qué no será cuando se la lleva al extremo force que significa la agresión contra el "Lusitania"?

No las naciones que luchan hoy contra la Alemania cesarista, todas las naciones cultas del mundo deben unirse en contra de ella para imponerle la situación a que su barbarie la hace crecer, para castigar e impedir los crímenes a que la demencia de sus gobernantes la empujan.

Esas mujeres y esos niños asesinados, destrozados en las aguas del mar de Irlanda, son acusadores formidables. Los lamentos de su sangre suenan más alto y tienen más fondo que los imperiales cañones. A estos lamentos es preciso atender no por piedad, por dignidad, por decencia humana.

Quienes, timidos y egoistas, sigan tolerando que crímenes de tal índole se perpetren, se harán cómplices de ellos.

JOAQUÍN DICENTA.

LA HIJUELA

Interesándose por una de las más grandes riquezas de nuestra huerta caro lo es el llamado bilo de percar, uno de los productos que más nuestro pródigo gasto da la raza, hemos procurado hablar con uno de estos industriales, que por su antigüedad en el negocio y experiencia probada, pudiera ilustrarnos sobre el estado de esta industria.

Al efecto hicimos algunas preguntas a D. José Antonio Soler, quien nos manifestó con toda sinceridad la crisis que atraviesa este producto, por estar cerca.

El Libra

Viernes 14 de Mayo de 1911

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO,
Número suelto 5 céntimos
Y SEVILLA

das

a la exportación las principales na-

ciones consumidoras.

Y nos añadió el señor Soler que al

Italia entra en la confesión, como es

de esperar, será aún más difícil la si-

tuación.

Los precios que corren en estos días

son de 14 a 17 pesetas, asegurándose

que llegará el precio de veinte, al cual

se compraría acaso hoy mismo.

Somos hoy abiertos los mercados de América y de Italia, principalmente el primero; pues los de Austria y Alemania pueden considerarse cerrados.

Este hace que los industriales estén abarrotados de existencias, a pesar de lo cual siguen comprando y elevando los precios.

Es de gran patriotismo que en estas circunstancias porque atravesamos, porque atraviesa la huerta todo, los industriales ayuden al productor en todo lo que puedan y lleguen en los precios de la hijuela hasta donde humanamente les permita la situación, pensando de su parte todo lo posible para que no se haga notar mucha la diferencia de los precios de este año con los de los años anteriores.

Este hace que los industriales estén abarrotados de existencias, a pesar de lo cual siguen comprando y elevando los precios.

La honestidad y crédito de los indus-

triales de este género, no nos lo hacen

esperar, en bien de los huertanos y en

bien de Murcia toda.

Cartagena al día

Sobre una instancia

Hace poco tiempo, dimos cuenta en estas mismas columnas, de haberse presentado al Excmo. Ayuntamiento, una solicitud firmada por numerosos vecinos del barrio de Santa Lucía, pidiendo autorización, para dar el nombre del buen cartagenero don Francisco Jorquera, y Manuel Martínez Pretel, Emilio Martínez Plana, Francisco Martínez Zamora, Luis Martínez Solana, Santiago Martínez Caja, José Meca Motilla, Eduardo Molina Gómez, Manuel Mora Monreal, Salustiano Muñoz Delgado, Tomás Meudez Martínez, Pedro Nadales Asuar, Eduardo de Navea-Osorio, Julio Ortega Jordana, Juan Pérez Martínez, José Prado López, Manuel Quesada López, Austren Rodríguez Conejero, Emilio Rodríguez Llizón, Juan Rodríguez Escott, Francisco Ramos, Enrique Reventós, Francisco Roselló, Juan Salas Balanza, Saturnino Sánchez Ralo, José de Santiago Ros, Antonio Sobré Burcet, Manuel Somozas Garch, Bartolomé Torres Hernández y Manuel Verdugo Font.

Necrología

En el cercano barrio de Peral, ha dejado de existir, la que en vida fué la respetable señora doña Leonor Refaaldo, esposa de nuestro querido amigo el conciudadano procurador de los Tribunales don César Martínez. ¡Qué gloria para el César germano! ¡Qué honor para la marina del imperio alemán! Los huesos de Ned Lava y de Sharkey han de brilla crujir de envidia.

[Niñas] Mujeres... No será a los canales de Hamer donde hayan acudido a inspirarse para este hezán las marinas de Guillermo II.

El homicidio del "Lusitania", el asesinato a sangre fría de cientos de personas inocentes, es un crimen de less humanidad. Contra él debe recorrer todos los pueblos cultos, no en protesta de veces, en protesta de actos.

Tal como se halla organizada políticamente y tal como son las iniquidades la enseñanza a los ojos del mundo, el Imperio alemán debe dejar de ser. Hay que superarlo por una acción colectiva y energética. Ninguna nación, por grande, por poderosa que sea, tiene derecho a avergonzar a la Humanidad a que participe.

Si la guerra, en sus condiciones actualizadas, es una ligazón social, con la que es fuerza conciliar para siempre, ¿qué no será cuando se la lleva al extremo force que significa la agresión contra el "Lusitania"?

No las naciones que luchan hoy contra la Alemania cesarista, todas las naciones cultas del mundo deben unirse en contra de ella para imponerle la situación a que su barbarie la hace crecer, para castigar e impedir los crímenes a que la demencia de sus gobernantes la empujan.

Esas mujeres y esos niños asesinados, destrozados en las aguas del mar de Irlanda, son acusadores formidables. Los lamentos de su sangre suenan más alto y tienen más fondo que los imperiales cañones. A estos lamentos es preciso atender no por piedad, por dignidad, por decencia humana.

Quienes, timidos y egoistas, sigan tolerando que crímenes de tal índole se perpetren, se harán cómplices de ellos.

JOAQUÍN DICENTA.

Como oportunamente anticipamos a nuestros lectores, ayer mañana tuvo lugar en nuestra hermosa Catedral Antigua, el acto de acercarse por vez primera al altar eucarístico, los niños que asisten al Colegio de la Sagrada Familia, que dirigen los Hermanos Maristas.

Esta piadosa ceremonia, debió celebrarse el pasado día 9, teniendo que ser aplazada, por causa de la lluvia.

Por la mañana a las ocho y media, tuvo lugar la celebración del Santo sacrificio de la misa de Comunión, durante la cual el brillante y nutritivo coro de alumnos de dicho colegio, cantó con acompañamiento de orquesta, sentidas y bonitas composiciones.

El Rvdo. Padre Salvador Esteban, pronunció una elocuente plática a los circunstantes, que estos, oyeron con fervoroso reconocimiento.

El soberano pide le sea concedida la oreja, a lo que el presidente accede.

Terceiro

Sale el de Flores mientras Gavira sigue cosechando aplausos.

Posadero abre la pañosa para unas

promesas del Bautismo, precedida del rezo del Rosario y seguida de la consagración de los alumnos del colegio, a la Santísima Virgen, cantándose el himno a la Inmaculada y los motetes "Mater Admirabilis" y "Las promesas del Bautismo".

A ambos actos religiosos, ha concursado gran número de fieles, obsequiados con bonitos "carnets recuerdos".

Los niños que han tomado por vez primera, la Sagrada Comunión, son los siguientes:

Juan Acosta Rivera, Miguel Aguado Sánchez, José de Aguirre Martínez, Fernando Alcoba Casanova, José y Manuel Alessón Torres, Tomás Baranquirán Riaño, Esteban Beccert Pérez, Pablo Bres Bras, Ramón Carlos-Roca, Eugenio Calderón Martínez, José Díaz Apóstolo, Carlos Endriss Kuba, Juan Florit Guerrero, Antonio Font Pérez, Miguel García Rivera, Melitón Gómez Marcó, Francisco de la Guardia Gelabert, Julio Gutierrez Martínez, Luis Guarch Rojo, Andrés Ibáñez Meca, Emilio Giménez, José López Pinto, Emilio Lozano de Luco, José Lloret Andreu, Antonio Martínez Pretel, Emilio Martínez Plana, Francisco Martínez Zamora, Luis Martínez Solana, Santiago Martínez Caja, José Meca Motilla, Eduardo Molina Gómez, Manuel Mora Monreal, Salustiano Muñoz Delgado, Tomás Meudez Martínez, Pedro Nadales Asuar, Eduardo de Navea-Osorio, Julio Ortega Jordana, Juan Pérez Martínez, José Prado López, Manuel Quesada López, Austren Rodríguez Conejero, Emilio Rodríguez Llizón, Juan Rodríguez Escott, Francisco Ramos, Enrique Reventós, Francisco Roselló, Juan Salas Balanza, Saturnino Sánchez Ralo, José de Santiago Ros, Antonio Sobré Burcet, Manuel Somozas Garch, Bartolomé Torres Hernández y Manuel Verdugo Font.

Quinto

Esquierdo saluda a su enemigo con unas buenas verónicas premiadas con aplausos.

Con más poder y bravura entra cuatro veces a los de caballo haciéndoles medir suelo dos veces y despidiendo una aleluia.

En una caída de los de tanda Esquerdo hace un quite monumental.

Un capitalista se arroja al ruedo provisto de muleta y al intentar pasar el toro, es alcanzado y volteado, resultando ileso por milagro.

Chicorito y Martitos colocan tres pañuelos.

Esquierdo requiere los trastos, reclamando el público la presencia de Gavira.

Esquierdo se va al toro y tirando a alfiler cuantos antes, da unos pases y una estocada alta que escupe el toro.

Nueva faena y un pinchazo superior.

Más pases y una estocada que hace rodar al toro sin puntilla. (Ovación.)

Sexto

De salida, Posadero se arrodilla y quiebra limpamente.

Se levanta y sigue toreando por verónicas superiormente administradas (Ovación.)

El toro resulta manso de solemnidad, acercándose una vez solamente a los de aupa, por lo que es condenado al tuesten.

Posadero coloca un par superior al quiebro. (Ovación.)

Morato y su compañero acaban el tercio.

Posadero hace una faena lucida y valiente, destacándose un gran pase natural y otro de molinete entre los pitones acogidos con óleos.

Señala una estocada trasera y otra al toro humillado. (Grandes aplausos.)

—Se ha recibido en el gobierno civil la real orden aprobando el deslinde del monte número 10 del Catálogo, denominado "Cova Negra" y "Mer", perteneciente al Estado y sito en término de Bimar.

—El dia 25 del actual, a las diez de la mañana, se celebra en la sala audiencia de este juzgado el sorteo de votos.

—La benemérita institución de los Talleres de Caridad de Santa Rita ha organizado una gran fiesta para recaudar fondos beneficio de dicha entidad.

—Ayer tarde tuvo la desgracia de caerse al mar el niño de 12 años Vicente Espuña Portes, el cual fué extraído por Ceferino Cipriano Sevilla sin otras consecuencias que el susto y el remolón consiguiente.—13 Mayo.

Alicante al día

El mitín maurista

(Por teléfono)

Cartagena 13 (4,36 t.)

Con entrada bastante buena se correron los toros de Damián Flores.

Primer

Gavira hace su debut después del pernance de Madrid con unas buenas verónicas muy aceptables que son aplaudidas por el público.

Con poco poder entra a los de aupa cuatro veces, sin producir bajas ni descensos en la caballería.

Los chicos de tanda colocan cuatro pares que no producen entusiasmo y Esquierdo sale a entendérselas con el de Damián.

El muchacho está valiente pero su faena resulta algo atropellada.

Con muchas arrobas de valentía entra a matar al hilo de las tablas señalando una estocada algo caída. (Palmas al coro.)

Segundo

Gavira hace su debut después del pernance de Madrid con dos buenas verónicas es- tando el toro quedado.

Acomete el toro los de tanda cuatro veces a cambio de dos caídas y cero sardinas en lata.

Los maestros rivalizan en los quites ovacionándoles la multitud.

Chicorito y Martitos ponen tres pañuelos muy malitos.

Gavira briosa y visiblemente sentido de su cogida en la plaza de Madrid, se va a su enemigo, que está difícil.

Hace una faena apretándose y dándolo todo el hombre, coloca una media superti-

rior.

I ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don José Serrano Sánchez

Del comercio y concejal de este Ayuntamiento

QUE FALLECIÓ EL DÍA 13 DE MAYO DE 1914

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrará hoy 14 solemne funeral a las nueve en la parroquia de San Antón.

Su sentida esposa, Doña Ramona Abellán Jiménez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, entre ellos Don Antonio Martín Serrano, sobrinos políticos y demás familia.

Ruegan a los amigos del fallecido y personas piadosas asistan a dicho acto y díquen una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 14 de Mayo de 1915.

EL FRAUDE DE LAS CARNES

No hace mucho se nos quejaba el señor alcalde de que disminuía el ingreso sobre impuesto de carnes y los hechos vienen ahora a explicarnos la causa de ello.

No hace muchos días se cogió a un caballo de la seguridad que detendrá al Municipio, enseñando a la vez a la salud pública contraer fortivamente artícuales sujetos al impuesto municipal y a la inspección sanitaria.

Hoy viene a nuestra redacción una comunicación de carniceros a regañanza que llaman la atención del alcalde, sobre todo hecho parecido.

Nos aseguran que han sido decomisadas una buena cantidad de carne, que el súbito tenía la atenuante de ser para el uso de los particulares, sino para un establecimiento abierto al abastecimiento público.

Y lo grave del caso es, según dicen los carniceros, que este fraude al Municipio lleva un día consiguiente a la fáctitación que nos dé grandes males que lamentar.

Espere que con todo rigor se castigue eso y se certe de una vez el abuso encubierto que pone en riesgo la salud del vecindario.

La Unión

Una visita

Miguel Pelayo, el exiliado poeta caro-genero, redactor de *El Liberal*, viene a La Unión hace varios días para examinar las causas de la crisis del trabajo y económico que sigue, convirtiendo su pluma en lanza punzante que esgrimirá para defender los intereses de la cuenca minera para beneficio de los necesitados que testan hoy.

Miguel Pelayo se llevó una delegada impresión al conocer el cuadro de miseria que la sierra ofrece; y el ilustre escritor, se preocupa y se ocupará de ayudar a trazar remedios al grave mal que se padece.

Dos temas concernen que tecerá el célebre autor: sus estupendas nobles.

Una es la celebración de esos contratos leoninos que en contra de la ciencia y del derecho continúan siendo lugar en esta zona minera.

El otro, el grave problema de los explotadores que imposibilita el trabajo en los pequeños negocios y cuya erradicación próximo a finalizar.

Y con esto la visita que Pelayo hizo a La Unión traerá un resultado positivo. Claro es que para ello se precisa que los hombres de buena voluntad lo ayuden.

En la Tlenda-Asilo

Miguel Pelayo visitó los establecimientos de beneficencia y todas esas obras grandes que La Unión ha realizado un hombre que vive en la memoria de todos los amantes de esta pobre ciudad gris tan merecedora de atenciones como simpatía.

Cuando llegó a la Cocina Económica estaban los niños desamparados, esos hijos del arroyo que no alcaldé, D. Jacinto Conesa, los recibió para prepararlos los alimentos, vestido e instrucción y separarlos del vicio, restando así cienfugando al presidio.

Y, Pelayo, mientras probaba la comilona que esas buenas mujeres que Siervas de Jesús se llamaron, tenía preparada a los niños, que los preferían aprovechando la espeluznante mirada tristeza que pasaba por el campo, los miraba siempre juntos a la mesa que les esperaba para sostener el piso que tanto sufrían para llevarla y que contendría el alimento necesario a sus cuerpos.

Tres días, en pie, descubiertos, dirigiendo la mirada a uno de los directores esperaba la señal que este hiciera, para comenzar el himno de los exploradores que Pelayo escuchó emocionado.

Yo vi brillar sus ojos, transformarse su semblante de satisfacción en expresión de amargura y luego, como recorría con la vista escudriñando todos ellos, después... "y van muchos demás y descalzos" —me dijo.

Nos despedimos de los muchachos y nos fuimos.

* * *

Pelayo quería celebrar una fiesta para los niños desamparados.

Estos hijos del arroyo que los padres fueron blamados, abusos, aduocados, concededores del bien que tienen que se los traen: caridad cristiana, ven a tomar la comunión primera.

Y, querido Pelayo que al ir a Homillar sus almas, lleven limpia el cuerpo y el vestido nuboso.

Y nos propuso la fiesta.

La idea la ha lanzado en *El Liberal* y ha sido aceptada con el interés que merece.

Para realizar la idea que Pelayo ha lanzado pro *infancia*, nosotras hemos tomado parte activa.

Se proyecta una velada literaria en el Circo Teatro, dedicando los productos que se obtengan a vestir a los niños del Liceo.

Y hay gran interés,

Los nombres de los oradores y poetas en perspectiva preocupa a los soltes y la fiesta llama al Circo ese noche a todos los valientes que llevarán su obsequio para la obra de caridad que se quiere hacer.

Fuente benéfica

En el Cendal tuvo lugar una feria cinematográfica a beneficio de los obreros parados de esta cárceles minera.

Allende Capesa al hacerse cargo de este asunto, ha querido comenzar con una obra de caridad.

El público ya numerose.

Para contribuir al beneficio sabemos que el alcalde señor Bueno retiró de taquilla la intervención que tenía puesta para la total ejecución del arbitrio municipal sobre explotaciones y condonó el impuesto a beneficio de los obreros.

Nuestros plazos, siempre, apuntando el rango de la primera autoridad local y al señor Gómez por su fundable acción de preverionar recurrir al sobreiro sin trabajo.

En forma

Se ha agravado en la enfermedad que padece la respetable señora doña Carmen Realque, viuda de Martínez Martínez.

— Se ha mejorado de su dolencia la esposa de nuestro estimado amigo el administrador de cortes don Antonio Loriente.

— También se halla mejor de su dolencia el hijo menor de nuestro particular amigo don Juan Montecatini. — 11 Mayo de 1915.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 14 de Mayo.—Viernes.—San Pascual, —San Bonifacio.

Luna nueva en Tauro, a las 3 y 31 minutos de la mañana.

La Misa y Oficio divino son de la feria sexta de infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

MES DE MAYO

Este mes está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

Mayo consta de 31 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y media.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho.

Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 14 de Mayo estará la Vela y Alumbrado en el Convento de Capuchinas.

El día 15 en la parroquia de San Juan.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se descubre a las siete, con misa rezada; por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con Misa de Prima y conventual, y por la tarde a las cuatro.

— En el Convento de Santa Ana.—La novena al glorioso San Pascual Baylón, se hace a las cinco de la tarde, con Manifiesto.

— En la parroquia de San Andrés.—La novena a Santa Rita de Casia, se hace después del Ejercicio de las Flores.

— En la rectoral de Santa Catalina.—La novena a Santa Rita de Casia, al toque de oraciones.

— En la parroquia de San Bartolomé.—Santa María, darán principio el día 15 los cultos en honor de Santa Rita de Casia. El día 16, a las diez de la mañana, en la misa solemne, predicaría el cura regente de esta iglesia don Diego Espinosa. Paredes y el día 23, a la misma hora, el doctor don Francisco Frutos Vallejo, capellán Mayor de Reyes, de Toledo.

EJERCICIO DE LAS FLORES

En San Andrés.—Por la mañana después de la misa de ocho; y por la tarde a las cinco, con sermón.

— En San Juan.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

— En San Nicolás.—Por la mañana después de la misa de siete, rezándose el rosario.

— En San Miguel.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

— En Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

— En San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

— En Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de siete.

— En Santa Clara.—Por la mañana misa rezada a las seis y media; y por la tarde a igual hora, rosario, canticos, el ejercicio del día, Salve y despedida a la Virgen.

— En la Merced.—Por la mañana en la misa de seis; y por la tarde al toque de oraciones.

— En la Purísima.—Al toque de oraciones; los domingos y días festivos, habrá sermón que dirá un Padre.

— En Santo Domingo.—Por la mañana a las siete y media misa rezada en el altar de la Purísima; y por la tarde a las siete, rosario, canticos, ejercicio del día, Salve y despedida a la Virgen. Los domingos y días festivos que haya ejercicios, las Flores se harán a continuación.

— En San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media.

VOLVIENDO A NUESTROS CLÁSICOS

LUIS VIVES Y LA GUERRA

Estas grandes crónicas del espíritu del individuo, como si dudara de sus propias fuerzas, al modo de una vida sorprendida por la tempestad en un bosque, tiende fatigadamente a burlar en la blastería de su raza y de su pueblo pueblos que sostengán su le, asideros a que amarrar el débil nave de sus pensamientos. Con motivo de esta guerra, que está llamada a ser una de las más críticas de la historia humana, todos los pueblos espiritualmente relacionados con ella han vuelto los ojos a su pasado en un vivo esfuerzo de salir de nuevo la voz de sus dormideros crálicos; de sus pretéritos pensadores preminentnes. En este, como en todo. España ha sido casi una excepción. Es que en la historia de nuestra cultura no ha habido hombres cuya vez merezca resonar de nuevo, cuya eritaria no, larga ahora y por siempre, una definitiva actualidad?

Una serie de motivos, al pensar en esta guerra, nos hacen pensar en naturales: como si dudara de sus propias fuerzas, al modo de una vida sorprendida por la tempestad en un bosque, tiende fatigadamente a burlar en la blastería de su raza y de su pueblo pueblos que sostengán su le, asideros a que amarrar el débil nave de sus pensamientos. Con motivo de esta guerra, que está llamada a ser una de las más críticas de la historia humana, todos los pueblos espiritualmente relacionados con ella han vuelto los ojos a su pasado en un vivo esfuerzo de salir de nuevo la voz de sus dormideros crálicos; de sus pretéritos pensadores preminentnes. En este, como en todo. España ha sido casi una excepción. Es que en la historia de nuestra cultura no ha habido hombres cuya vez merezca resonar de nuevo, cuya eritaria no, larga ahora y por siempre, una definitiva actualidad?

Una serie de motivos, al pensar en esta guerra, nos hacen pensar en naturales:

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de *Causes de la corrupción de las artes*.

— Luis Vives, el escritor de

LA GUERRA EUROPEA

POR TELÉGRAFO

ROMA

La intervención de Italia Concesiones de Austria a Italia

Madrid 13.—A las 2 t.
Los embajadores de Alemania y Austria han presentado al ministro de Negocios Extranjeros un documento firmado por ambos, especificando las concesiones territoriales oficialmente hechas por Austria a Italia.

El documento lo firma también Bialow, como representante del emperador Guillermo, garantizando el cumplimiento de las ofertas que hace Francisco José.

Lo que ofrece Austria

Austria ofrece el Tirol, habitado por los bávaros; es decir, toda la provincia de Trento y los territorios bañados por el Danubio con la ciudad de Gradisca.

Conceder la más amplia autonomía a Trieste, con una Universidad italiana y un puerto francés.

Reconocimiento de dominación de Italia sobre Venecia y desistimiento de Austria a la Albania Meridional en favor de Italia.

Austria y Alemania se ofrecen también a examinar, con el propósito de llegar a un acuerdo completo, las peticiones de Italia que se refieren especialmente a la cesión de la ciudad de Gorizia y de varias islas próximas a las costas de Dalmacia.

El Gabinete Salandra

Parece confirmada que el Gabinete Salandra continúa mostrándose partidaria de la intervención.

Los socialistas

El rey ha recibido al diputado socialista, perteniente a la neutralidad, Fert.

El grupo parlamentario socialista ha aprobado una orden del día favorable a la neutralidad.

LONDRES

Manifestaciones antialemánas. — Comercios alemanes destruidos.

(Por telégrafo)

Madrid 13.—A las 6 t.
Durante la noche han asaltado y saqueado numerosas manifestaciones antialemánas, especialmente en Southend, donde han sido destruidas cientos de casas de comercio que son propiedad de súbditos alemanes bailaban a su paso los manifestantes.

En los barrios de las afueras de Londres han sido destruidos también más de cien tiendas alemanas.

La policía tuvo que intervenir para detener a algunos individuos que se llevaban cuantos se ponia al alcance de su mano.

Comunicado británico

El comunicado del cuartel general británico, dice:

En la región oriental de Irak se rechazó un ataque alemán, al sur de la carretera de Menin.

Este es el tercero grave derrota que han sufrido los alemanes en dicha región.

ATENAS

El ataque a los Dardanelos

La flota aliada continúa ayer bombardeando los fuertes de los Dardanelos.

Las fuerzas de desembarco siguen avanzando.

Los turcos se repliegan continuamente sufriendo bajas considerables.

WASHINGTON

Enérgica nota contra Alemania

Se ha publicado la nota que el Gobierno dirige al Gobierno de Berlín pidiéndole estrecha cuenta de la muerte de cuantos súbditos yanquis viajaban en el "Lusitania", viéndose con ello los derechos de los americanos de la zona de guerra.

Termina la nota diciendo que el Gobierno yanqui está dispuesto a hacer frente a cuantas contingencias pudieran derivarse de su reclamación.

PETERSBURGO

En los Cárpatos.—La opinión rusa

(Por telégrafo)

Madrid 13.—A las 9 t.
Los rusos ocupan actualmente en los Cárpatos un frente de muchos kilómetros.

La opinión pública rusa se encuentra algo deprimente por la retirada de los rusos de algunas de sus posiciones; pero en los círculos militares no se concede mucha importancia a este episodio, pues juzgan que los alemanes no han llegado a entrar en contacto con el grueso de las fuerzas rusas.

Además la ofensiva germánica en dirección al Este ha quedado definitivamente detenida.

En cambio en la Bucovina los rusos han resumido la ofensiva en Chernivtsi y Bejan donde se combate encarnizadamente.

Nueva provincia rusa

El Gobierno ruso ha creído en Przemysl, territorio inmediato a la Galitzia Occidental conquistados a los austriacos una nueva provincia, dividiéndola en diez distritos.

Es él que ha nombrado a los funcionarios administrativos correspondientes, entre ellos muchos polacos.

Falta designar quien ha de ser gobernador de la nueva provincia.

PARIS

Comunicado oficial

El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así:

En Nuestra Señora del Loreto (Norte de Aras) hemos conseguido un brillante éxito en la tarde del miércoles y en la noche del miércoles al jueves, siendo ya dueños del fortín Capilla.

Al Sur de Castilla, en un amplio cañón de trincheras y un fortín de ésta, hemos sufrido tres violentos contraataques.

Se estableció una lucha encarnizada que duró toda la noche, empeñándose en el cañón.

Al amanecer, quedábamos totalmente dueños del terreno, habiendo logrado al enemigo (pérdidas extremadamente elevadas).

En la misma noche, hemos tomado igualmente por asalto la totalidad del pueblo de Carený y los bosques situados al Norte de ese pueblo en la cota 125.

La guardia que ocupaba Carený y los bosques, la compusieron un batallón del 109 de Infantería, otro del 136, un batallón de cazadores bávaros y varias compañías de ingenieros compuestas de trececientos hombres cada una.

Estas tropas habían hecho del pueblo y de los bosques, en la cota 125, un formidable reducto.

Aunque muy mermadas por las bajas de días anteriores, en mortales, heridos y prisioneros, se resistieron desesperadamente durante toda la noche.

Esta resistencia fue rotta y al amanecer éramos totalmente dueños de la posición.

Nuestras tropas mataron a la bayoneta varías centenares de alemanes y hicieron 1.050 prisioneros, entre ellos unos treinta oficiales entre los cuales se encontraba un coronel y un comandante de cazadores.

En la salida al Sur de Soánchez, nuestras posiciones han sido violentamente atacadas por el enemigo, pero quedamos dueños del terreno.

En Neuville nuestros ataques al Sur y al Norte de dicho pueblo, nos han hecho progresar sensiblemente al Norte, ganando algunas centenares de metros y apoderándonos del camino llamado Cantarras, que va desde Neuville a Giverny.

En este mismo pueblo, ayer, ocupábamos todo la parte Sur, ocupando el enemigo el centro y el Norte.

Nuestros ataques, al finalizar la tarde, nos ha hecho dueños de todo el centro de la localidad, rechazando a los alemanes hacia la extremidad Norte, que vamos desbordando por todas partes.

Nuestras tropas han dado en estos hechos muestra admirables de ardor y resistencia.

En el bosque Lepitre hemos tomado ayer toda una nueva línea de trincheras alemanas.

ROMA

Intervención de Italia

Consejo de ministros.—

Acuerdo importante

Madrid 13.—A las 11 t.
El Consejo de ministros celebrado ayer se limitó a votar, ante el informe emitido por el ministro de Negocios Sociales acerca de la última fase de las negociaciones con Austria Hungría.

Es seguida se aprobó la decisión de dejar al Parlamento la libertad de determinar la ocasión oportuna para emprender la guerra.

Los neutralistas e intervencionistas

Las polémicas entre los neutralistas e intervencionistas, revisten grandísimas vicisitudes.

Una carta de Giolitti

Los intervencionistas atacan rápidamente a Giolitti, acusándole de haber comprometido el éxito de las negociaciones, por expresar públicamente sus opiniones en el momento decisivo de aquéllas.

Giolitti ha publicado con este motivo una carta protestando de estos ataques y reivindicando el derecho y el deber de exponer sus ideas y leales opiniones en función tan vital para la patria.

Ha recibido varios militares de altos rangos enviados por diputados, senadores, magistrados, sabios profesores y ciudadanos de todas clases y categorías.

Gran agitación

Comienzan a llegar de todas las provincias, diputados y senadores.

La agitación es indecriptable.
Llegada de D'Annunzio

A las siete de la noche de ayer llegó Gabriel D'Annunzio.

Le recibió un gran gentío el que lo aclamó con entusiasmo acompañándole hasta su residencia.

La muchedumbre que lo acompañaba cantaba durante el trayecto himnos patrióticos dando frenéticas vivas a la intervención de Italia en la guerra.

D'Annunzio se vio obligado a salir y pronunciar un discurso patriótico, diciendo que en Italia se arma para pelear con la seriedad que las de la justicia de su causa.

Se aprestan—añade—a defender a sus compatriotas que desde tiempos remotos gemen y sufren bajo el yugo del opresor.

Bíos vivos a Roma y a Italia.

Al terminar su discurso se repitieron las vivas durante largo rato, viviendo a Italia y a los aliados.

PARIS

Noticias de Italia

Un telegrama de Roma anuncia la inmediata denuncia del tratado de la Triple.

Otro telegrama de Turia afirma que en el Consejo de ministros de ayer se adoptaron resoluciones supremas.

Comienzan a acelerarse los acontecimientos favorables a los aliados.

Se anuncia que el Gobierno se mantendrá firme contra Giolitti y sus partidarios neutralistas, porque cuenta con la confianza del rey.

Continúan celebrándose en Roma y Milán manifestaciones contra Giolitti.

La población de Berlín guarda con gran ansiedad la desolución de Italia.

Todas las demás cuestiones han sido elegidas a segunda terna.

Grandes multitudes se establecen ante las redacciones de los periódicos para leer los telegramas que comunican noticias del Otoño.

Noticias contradictorias

Recientemente anuncianos de Viena que los rusos han tenido 150.000 bajas en los combates que han tenido lugar estos últimos días en los Cárpatos y en la Galitzia.

Hoy dicen de Petersburgo que durante la semana pasada los alemanes y austriacos han perdido casi mil hombres entre el Vístula y los Cárpatos.

BADAJOZ

(POR TELÉGRAFO)

Estado de Muñagerry

Madrid 13 (1 m.)

La corrida recibida en la salga por el diestro Muñagerry no reviste la gravedad que se creyó en principio.

La herida tiene solo centímetros de profundidad y seis de extensión de carácter leve, sin interesar órganos importantes.

El guardia volteado Francisco Mata está grave. El cuerno ha destrozado varios tejidos.

El estado del otro guardia es menos grave.

Mujer asesinada.—Casino asaltado por apaches

Madrid 14.—A las 1 m.

En Oliva, pueblo de esta provincia, la vecina Josefa García asesinó con un cuchillo a su autoridad Enrique Pantoja, por haber cometido baches inmorales.

Enrique se asentó una puñalada en el cuello y falleció instantáneamente.

Enrique se suicidó arrojándose a un pozo, ahogándose.

La policía ha detenido a cinco apaches que asaltaron ayer el Casino, llevándose cuatrocientos libras en el tapete verde.

CADIZ

Par teleg. 1000

Los obreros del campo.—Preparando la huelga

Madrid 14.—A las 1 m.

Determinados elementos realizan trabajos en diversas pabellones de la prisión, con objeto de preparar la huelga cuando comience la reposición en julio próximo, en los términos de Jerez, Arcos, Villamartín, Ríos y Medina-Sidonia.

En los centros de los trabajadores del campo faltan los básicos, que seguramente no serán admitidos por los patrones, por las excesivas peticiones que contienen.

Se teme que una vez declarada la huelga sea reprimida por los guardias de guardia dejados abandonados como hicieron el año pasado.

El gobernador tiene previas antecedentes de cuánto se prepara.

El vapor "Dolores".—Lo que cuentan los pasajeros

Procedente de Rabat fondeó en este puerto el vapor "Dolores".

Los pasajeros refieren que antes de su partida, fondeó el crucero inglés "Európa".

El comandante y la oficialidad del buque han sido obsequiadísimos por los generales moros.

Añaden que los kabilianos de Argel se insobrepuedan contra el vapor quedándole su casa de Cinat, donde vivía.

El vapor protegido por algunos leales buzos a las montañas del interior, pues

usted padece del APARATO DIGESTIVO
porque no conoce los efectos curativos de los **COMPRIMIDOS**
ESCOBAR LOPEZ
(Pídase en Farmacias y Centros de específicos).

Fosfobiol

El mejor técnico reconstituyente conoce por la Ciencia Médica.

CURACIÓN SEGURA de los CATARROS CRÓNICOS, ANEMIA, NEURAS

TENIA y RAQUITISMO. DA VIGOR, PESO y APETITO.

PÍDALO EN

AGUAS

MINERALES

NATURALES DE

CARABANA

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI. - Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.- Madrid

Compagnie Générale
Transatlantique

Vapores correos franceses

Servicio postal, rápido y seguro entre los puertos de

Cartagena a Orán y Marsella

(Con reserva de toda modificación por huelgas, cuarentenas, etc. etc.)

Salidas de Cartagena los Martes a las 8 noche

por magníficos vapores de construcción moderna, dotados con los últimos adelantos: Telégrafos sin hilos, Alumbrado Eléctrico, Baños, Ducha, etc. etc.

Pasajes de gran lujo. Lujo 1., 2. y 3. clase.—Especiales de 4. clase.—

Viajes circulares por España, Francia, Italia Túnez y Argelia.—Fletes excepcionales para todos los puertos de Francia, Departamentos de Orán, Alger y Constantina, Regencia de Túnez y Marruecos.

Agentes: Vda. e Hijos de J. M. Pelegrín — Dirección telegófica: Pelegrín. — Cartagena

LA UNION

Y EL

Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER Y FERNANDEZ TRUJILLO

CANOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES

de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO

ESPECIALIDAD EN JARABES, ANISADOS FINOS Y CORRIENTES.—Pi-

dense catálogos. Premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

En la imprenta

de este periódico se hacen con esmero toda clase de trabajos tipográficos a precios reducidos.

EL LIBERAL, merced a su bien merecido servicio de confección, puede admitir esas citas hasta una hora antes de salir su edición.

Chocolates iORUS!

Depósitos de venta:

Alicante

Hijo de Serafín Sánchez, Altamira, 19.
D. Leopoldo Asensi, Altamira.
Rafael Muñoz Botella, Altamira, 1.
Pedro Capelo, P. San Cristóbal, 13.
Francisco Monerri, C. San Ildefonso.

Elche

Sres. Hijos de Carlos Antón, C. Doctor Esquierdo.
D. Celestino Seva, Plaza Mercado.
J. Botella Rosado, Plaza Abastos.
José Barceló Brú, C. Canalejas, 46.
José Bernal, «La Confianza».

Novelda

D. Francisco Delgado, Plaza Fernández.
José Beyer, P. Maldonado, 6.
José Samper, Calle Jorge Juan, 5.

Torrevieja

Miguel Soler.
Sres. Pérez y Ripoll, Apolo, 32.

Aspe

D. Luis Capella, Plaza de Abastos.

Línea de Vapores TINTORRÉ

SERVICIO BARCELONA

Servicio Barcelona y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Servicio Orán

Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Aguilas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado. Consignatario en Alacant: SRES. JUAN GUARBIOLA E HIJO.

José Pérez Asencio
AGENTE DE LA COMPAÑIA DE SEGUROS

MARITIMOS LA PHENIX

Consignataria de la Compañía Anónima de Vapores Vinnessa de Sevilla, Compañía Austríaco-Americana Fratelli Cosulich de Trieste, Compañía Cartagenera de Navegación a Vapor de Cartagena, José Marí Rodriguez de Gijón, Compañía Valencia de Vapores Correas de África, Joaquín Cabo Paez de Málaga, Compañía Española de Navegación de Valencia, A. Pérez Martínez de Málaga, Luis Castell de Cetina y Domingo Picoruelo de Soller. Oficinas: Explanada de España, 3, bajos.—ALICANTE.

VESTA

HIGIENE DEL BAMBÚ
CON EL USO DE ESTE

MABAVILLOSO PREPARADO,
desaparecen para siempre las causas, ya evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua o debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo.

PROBADO! En dos meses de tratamiento se convierte de la mitad gorda a estrecha de VESTA.

DEJAR UN INDICE Precio 10 pesetas

Siguiendo: Pura, Hasta y L. A. A. Madrid, 1, Madrid

Representantes para España y Portugal: ALIVIOS, RUMIERSZ y C., Ballón, 47, 5.; derecha, Madrid.—Depósito y venta en Murcia: Bazar Fin de Siglo, Platería.

Se sirven a provincias remitiendo el importe del envío y 175 de certificado y franqueo.

natural; el dinero ha sido vuestro único Díos. Estás heredero porque se creía que vuestro hermano no había testado...

—No se halló testamento, bien lo sabéis...

—No se halló porque ya me había introducido dirigiéndose de hombre en casa del médico de Brunoy para apoderarme de aquel escrito.

—¿Y ese documento?...

—Se halla en mi poder, señor duque.

LX

El sudor inundaba la frente del señor duque de La Tour Vandieu.

La señora Dick Thorn continuaba lentamente:

—El testamento de Segismundo instituía heredero universal a su hijo habido en su mujer legítima Ester Dorieux.

—El niño ha muerto!

—Claro; pero su madre vive. Yo le entregaré el documento que os deshereda, y ella vendrá a pediros cuenta de su hijo y de la fortuna que venís disfrutando desde hace tantos años.

—Ester está loca y... ¿quién sabe si muere a estas horas?

—O repito que vive, que sé dónde se ha ido, y en el caso que no recobrara la razón la justicia nombraría un curador que os haría devolver hasta el último céntimo de su fortuna.

—Me jurás que el testamento de mi hermano existe? Enséñámelo.

—Parece que empieza a interesarte... Es

—No haré tal; desconfío de vos, y esto no es asombro; lo guardo en sitio seguro, fuera de mi casa, y en vano tratarías de apoderarte de él por la fuerza o por la astucia. Ese documento os será dado el día mismo en que vuestro hijo sea esposo de mi Olivia.

El duque estaba anonadado.

La señora Dick Thor pretendía saber dónde estaba Ester Dorieux; aseguraba que la loca podía curar, y Jorge sentía que el peligro se aumentaba en el momento en que creía haberlo conjurado. Berta Lereyer iba a desaparecer sin librarse de sus temores.

—¿Qué partido tomar? La resistencia llevaba al abismo.

Para tener una probabilidad de salvación

no había más que inclinar la cabeza, obedecer como en otro tiempo a su antigua amante y aceptar todas sus condiciones.

Jorge estaba venido.

Precuró ganar tiempo, por lo menos hasta ver a Thefer y pedirle consejo.

Claudia leía en el semblante del anciano el desarrollo de su pensamiento.

—Yo iré hasta el fin, señor duque, y si no aceptáis lo que os propongo nadie me detendrá en mi venganza. ¿Qué decidís?

El duque hizo un esfuerzo violento sobre sí mismo, y dijo con aparente calma:

—Lo que me pedís no depende solo de mí; necesito ver a mi hijo, consultar su opinión...

—Yo os ruego que guardéis hasta mañana mi respuesta.

LORO... Se vende con o sin jaqueta; pluma verde y canary; pico blanco.

Razón: Calle de Zambrano, num. 13, barbería.

Persianas y transparentes de todas clases se venden y se compone a precios baratos en la plaza de San Antón, 9 (Esterior).

SE VENDE estantería y mostrador compuesto en madera y puertas de cristal. Razón: Paseo del Pilar, 18.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 10 años, leche de tres meses. Razón: Rambla de Churra, preguntando por doña Ana Jiménez.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de dos meses. Razón: Camino de Alcantarilla, Carril, de la Puebla de Soto, preguntando por Antonio González Martínez.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 25 años, leche de dos meses. Razón: Rambla de Churra, preguntando por Encarnación López García.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 28 años, leche de ocho meses. Razón: C. mino de La Nera preguntando por Concepción Manzanera.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 24 años, leche de quince días. Razón: Espinardo, calle del Calvario, preguntando por Antonio Gil.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de 10 de 26 días. Razón: Calle de Cortés, 12, preguntando por María María.

AMA de cría.—Para casa o la de los padres, de 21 años, leche de seis meses. Razón: Llano de Brijas, calle del onra, preguntando por Consuelo Sánchez Ruiz.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 23 años, viuda, leche de dos meses. Razón: Casas de la Muralla del Molino, 15 (La Sartén), preguntando por Josefina Balibres.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de tres meses. Razón: Plaza de la Rambla, 13, preguntando por Isidro Gómez.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 26 años, leche de siete meses. Razón: Javalí Viejo, calle de la Ronda, preguntando por María Martínez Esteban.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 26 años, leche de siete meses. Razón: Javalí Viejo, calle de la Ronda, preguntando por Isidro Gómez.

—Es decir, que buscáis armas contra mí? —dijo Claudia con amargura.

—Yo os doy mi palabra que no.

—Poco me importa, soy invulnerable. ¡A qué hora me traerás mañana la contestación?

—A medio día.

—Está bien; os aguardaré; sed exacto.

Ahora a otra cosa, señor duque.

—De qué se trata?

—No os inquietéis; es una fruslería; necesito oír mil francos.

—Hoy?

—Sí.

—Pues bien, mandad dentro de dos horas a la calle de San Marcelo, número**. A cambio de una palabra vuestra, escrita en un papel, se entregará a vuestro emisario una letra de cien mil francos a la vista contra mi banquero.

—Irán dentro de dos horas. ¿Por quién preguntan?

—Por Federico Berard; es un individuo que corre con mis negocios.

—¿Y cuál nombre habéis tomado para vernos?

Jorge hizo un gesto afirmativo.

—Greenme, señor duque—repuso Claudia.

—Señor amigo, no enemigo; formemos una alianza en provecho de nuestros hijos, que son uno digno de otro, es lo aseguro,

—Olivia en nada se parece a su madre; es una

ángel, señor duque, y la unión de ambos

simbolizará en nosotros el olvido del pasado.

—Queréis darme la mano en señal de reconciliación?

El duque hubiera querido pulverizarla con la mirada; pero puso su mano blanca en la de aquella intrigante, y dijo sonriendo:

—Reconciliación y olvido.

—Hasta mañana, mi querido amigo.

La aventurera acompañó al duque hasta la escalera, y volviendo a sus habitaciones dejó:

—¡Ah! ¡Es miel! Olivia será lo que yo no he pedido ser! (Duquesa de La Tour Vandieu y yo millonarios!

Claudia dirigióse a su cuarto, lloró a su camarera para que le sacase un traje oscuro y modesto, y se decía:

—Yo misma iré a la calle de San Marcelo;

sabré por mí misma quién es ese Federico Berard, cuyo nombre usa cuando le place el señor duque.

Al salir del palacio de su antiguo amante, Jorge de La Tour Vandieu tenía el semblante descompuesto, su andar era vacilante, y un desorden completo reinaba en sus ideas.

El coche que le había llevado le aguardaba a la esquina de la calle de Berlin, subió a él y se hizo llevar a la calle de Luis Felipe.

Juan Juvea no había dejado su puesto de observación, espiando la salida de aquel hombre, cuyo parecido con el que intervino en el asesinato del puente de Neuilly era sorprendente.

</